



桦南林区蒸汽火车载上国际客

本报讯(魏鑫 白树彬 记者马一梅 李健)近日,随着一声悠长的汽笛,搭载德国IGE旅行社旅行团及英国游客代表的蒸汽火车缓缓驶入龙江森工桦南局公司森工大院主题体验区。

今年桦南局公司以特色IP链接全球文旅资源为方向,精准对接国际蒸汽机车迷需求,优化“森林铁轨观光+森工文化体验”特色线路。

目前,景区已吸引十余个国家的机车迷专程探访。通过整合百年铁轨林海风光,森工大院打铁体验、四合院中式婚俗等特色元素,景区已经形成“可观、可感、可参与”的文旅产品体系,推动“单一观光”向“深度体验”升级。

此前,桦南森林铁路保护利用项目成功入选工业遗产保护利用典型案例,成为全国林业领域首个获此殊荣的工业遗产

项目。借此契机,桦南局公司以蒸汽火车为核心打造特色旅游产业,推动“自然生态+工业遗产+森工文化”深度融合,将蒸汽火车保护与开发纳入文旅产业整体布局,努力让沉睡的工业遗产“活”起来。

“我们不仅要保护机车,更要让游客触摸历史、感受文化。”桦南局公司旅游服务中心负责人刘俊然介绍,森工大院主题体验区已成为集团传承红色基因、活化工业遗产的标杆工程。

未来,桦南局公司将持续加大对工业遗产保护与利用的力度,在确保遗产项目完整性的同时,统筹兼顾旅游产业整体规划,历史文化资源和社会经济价值的自身特点,并加强与国际合作平台联动,让蒸汽火车的汽笛声传得更远,让这条古老的森林铁路再次焕发生机与活力。

乐消暑 响水河漂流人气爆棚

□王嘉 本报记者 马一梅 李健

盛夏,水上娱乐项目成为人们消暑的热门选择。响水河漂流景区凭借其独特的自然风光和刺激的漂流体验,周末游客接待量突破千人,开漂至今,游客数量屡屡刷新纪录。

一位来自吉林的游客兴奋地表示:“响水河漂流太好玩了!既刺激又清凉,河道周边的风景也特别美,感觉身心都得到了放松,下次一定还会再来。”另一位游客也称赞道:“景区的设施很完善,工作人员服务周到,整个漂流过程让人感觉很安心。”

响水河漂流景区坐落于龙江森工方正局公司石河林场,这里山高林密,河流纵横,水质清冽甘甜且无污染。漂流河段全长10公里,有激流10余处,全程漂流大约需要2.5小时,沿途不仅能感受到刺激的激流勇进,还能欣赏到原生态的自然美景,让游客仿佛置身于一幅山水画卷之中。

“自开漂以来,景区的游客接待量持续增长,尤其是周末和节假日,每天游客都能达到1000多人。为了应对客流高峰,景区提前做好了各项准备工作,包括增加工作人员、优化接待流程、加强安全保障等,确保每一位游客都能拥有良好的游玩体验。”方正局响水河旅游有限公司副经理王运吉说。

记者在现场看到,游客们身着救生衣、头戴安全帽,乘坐橡皮艇顺流而下。每经过一处激流,都会传来阵阵尖叫声和欢笑声。

“玩得特别开心,漂流距离长,水流不急不缓刚刚好,体验感非常好。”“我们中途跟另一群人打水仗,全身都湿透了,玩得特别尽兴,响水河漂流真不错,不虚此行!”刚到终点的游客们纷纷感慨。

除了精彩的漂流项目,景区还为游客提供了丰富的配套服务。住宿方面,有温馨舒适的林间民宿和整洁干净的特色木屋,让游客在游玩一天后能好好

休息,夜晚还能听着虫鸣鸟叫入眠。每到周末,景区的篝火晚会更是热闹非凡,游客们围着熊熊燃烧的篝火唱歌跳舞,品尝当地特色的烧烤美食,欢声笑语不断。

“这里的露营营地宽敞平坦,水源、电源一应俱全,游客搭建帐篷非常方便。”

夜晚躺在帐篷里仰望星空,感受大自然的宁静与美好,特别惬意。”一位露营爱好者说。

近年来,响水河漂流景区以其独特的魅力,成为夏日旅游的热门打卡地。未来,景区还将不断完善设施、提升服务,为游客带来更多优质的旅游体验。



精彩的漂流项目。

本报记者 李健摄

逛妙趣 江上市集开市迎客

□本报记者 王迪

在哈尔滨的盛夏时节,悠然漫步于松花江畔,那份惬意与舒适简直无可言喻。最近,江边又新添了一处遛弯的好去处——具有百年历史的哈尔滨铁路江上俱乐部所打造的江上市集正式开市,吸引了众多市民和游客纷至沓来。

踏入哈尔滨铁路江上俱乐部,记者立刻被一阵悠扬的歌声所吸引。只见众多市民和游客正随着音乐的节奏轻轻打着节拍,沉浸在这美妙的旋律之

中。第37届中国·哈尔滨之夏音乐会期间,哈铁江上俱乐部与中国女子十二鼓乐坊紧密携手,精心打造了多样化的演出场景。

“现场气氛简直太棒了,哈尔滨不愧是音乐之都,我真的太爱哈尔滨了!”来自山东的游客李东昊兴奋不已。

精彩的演出将江上市集的现场氛围推向了高潮,而多样的美食同样不容错过。“这是昆仑大酒店的熟食,还有龙门贵宾楼的面包,都是当天新鲜出炉的。这边还有各种烧烤,特别受欢迎。”哈铁

江上俱乐部负责人热情地介绍。

“偶然在江边遛弯时发现了这个江上市集,我赶紧约了一群朋友来聚餐,吹着江风,听着音乐,简直太享受了。”哈尔滨市民关达光满脸惬意地说道。

在江上市集悠然逛逛,记者很快又被文创和手作区琳琅满目的商品吸引住了目光。这里汇聚了众多本地艺术家和创作者的匠心之作,从精美的手工艺品到富有创意的文化周边,每一件都独具匠心,充分彰显了哈尔滨深厚的文化底蕴和独特的城市魅力。哈尔滨市非物质

文化遗产代表性传承人于金凤向记者展示了自己泥塑产品:“这些都是亲用手泥捏制的,有辣椒、瓜子、茄子,还有可爱的企鹅。如果有人想学习泥塑,我们还可以免费教学,希望能将非遗推广给更多人。”

哈尔滨铁道国际旅行社也在市集上为市民推介哈铁国旅特色旅游产品。据了解,近期,哈铁国旅将推出草原专列、漠河专列、亚布力专列、新疆专列以及“悠享龙江·银旅号”银发旅游专列等,带着游客游龙江,看中国。

夏日的清凉守护

龙江工会为奋斗者注入“暖心动能”

□李冰 本报记者 王彦

七月,中车哈尔滨车辆有限公司货车分厂内热浪滚滚,体感温度高达40多摄氏度。哈尔滨市总工会第一时间为职工们送去了清凉大礼包、沐浴露和风扇等慰问品,并督促用人单位落实防暑降温工作主体责任。

在富锦市年产50万吨海藻糖及复配糖项目等重点项目工地上,该县的工会组织为一线职工送去矿泉水、茶类饮料1400箱,毛巾及冰袖1000余副,惠及2000余名一线职工……

连日来,在高温的生产车间,在建筑工人、环卫工人、交警、外卖小哥、快递小哥等户外劳动者忙碌的一线,来自工会“娘家人”的“清凉”大礼一次次如约而至。这场覆盖全省的“工会送清凉防暑保安康”行动,于酷暑中为一线职工撑起一把坚实的“遮阳伞”,传递着对劳动者的深情礼赞。

高位统筹
清凉“集结号”迅速吹响

省总工会迅速贯彻落全总工作部署,结合我省实际,于7月初下发《关于开展“工会送清凉防暑保安康”活动的通知》,直达全省13个市(地)总工会及产业工会,明确活动对象、标准与时限,为全省统一行动奠定基础。

“五送”礼包

构筑清凉立体防护

“回到班组就能喝到冰爽饮料,这份关怀太及时了!”哈尔滨火车站运转车间

一班甲调连结员梁东旭的话道出众多一线职工的心声。

清凉关怀要直抵人心,更需精准匹配多样需求。省总工会创新推出“五送”礼包——“送清凉物资”解暑饮品、防暑用品按需匹配;“送政策宣传”高温权益、防护知识直达工友;“送健康体检”医疗关怀深入工会组织认真履行维权服务基本职责的重要内容,牢固树立安全生产意识,切实维护广大职工健康权益,确保劳动者平安度夏。

7月15日,省总工会党组书记、副主席栾志成带队先后来到哈尔滨交通集团公共交通有限公司、哈尔滨地铁集团有限公司、黑龙江圆通速递有限公司,与坚守一线的职工代表亲切交流,向炎炎夏日中辛勤工作的劳动者致以诚挚敬意,并为他们送上防暑降温物资。

省总工会率先注入清凉专项资金305.5万元,强力撬动全省各级工会加大活动投入。严密的资金管理机制同步建立,从拨付、使用到监管,确保每一分钟清凉款物精准落地,推动黑龙江各级工会组织以多样化、精细化服务构筑起一道道“清凉防线”。

效应。

线上线下 清凉关怀精准送达

如何让“送清凉”服务更精准?黑龙江工会的答案是:盘活资源,织密网络。

在线上,省总工会投入150余万元,以8家省级产业工会为先锋,依托“龙工惠”小程序,创新推出线上抢清凉购物券活动,职工可根据需要自选商品。

在线下,各级工会高效整合“司机之家”、户外劳动者服务站点、帮扶中心等自有阵地,广泛链接社会资源。同时,通过动态摸排职工需求,针对不同行业特点优化资源配置,实现“精准识别、精准服务、精准覆盖”,让清凉关怀延伸至每一个高温作业角落。

当高温炙烤着城市,冰镇西瓜的甜味、防晒服的清凉触感、驿站里的休憩时光,这些由工会编织的“清凉网”,正守护着龙江广大劳动者的生命健康和稳定的幸福。

截至目前,全省工会系统已筹集资金821.11万元,慰问企业353家,覆盖职工12.5万人次,为9.8万人次提供避暑休息、健康科普等贴心服务。每一个数字的背后,都是“娘家人”为劳动者撑起的一片绿荫,传递着党和政府与工会组织的深切关怀,生动诠释了维护职工权益、服务发展大局的工会力量。

“你点我检”开放日活动举办

全省公安出入境管理部门 积极应对暑期办证高峰

本报讯(史双月 记者蔡韬)6月份以来,随着暑期研学、旅游、留学等办证需求量的增加,全省公安出入境管理部门迎来办证高峰。省公安厅出入境管理总队提前谋划部署全省各地公安出入境管理部门优化服务措施,积极应对暑期办证高峰,不断提升服务质效,切实增强群众满意度。

省公安厅出入境管理总队提前部署全省公安出入境管理部门制定应对举措,优化办证流程,确保高峰期办证规范有序、便捷高效。全省公安出入境管理部门通过增开受理窗口、优化警力配置、强化设备运维等方式,努力为办证群众提供优质服务。

6月份,全省各级出入境管理部门共受理公民出国(境)证件7.3万证次,环比5月份增长30%,签发往来港澳通行证签注4.5万人次,边境游护照2408本,哈尔滨市签发“个人旅游签注”8616人次。

为全面满足各类人员多样化、个性化办证需求,省公安厅出入境管理总队指导各地公安机关推出“延时办”“夜间办”“专窗办”“全天办”等服务举措,实现窗口服务“不打烊”。各地公安机关依托“自助填表机”“自助

我省首例全身骨髓照射后造血干细胞移植完成

本报讯(记者周姿杉)近日,哈医大一院血液内科造血干细胞移植病房成功为58岁急性淋巴细胞白血病患者实施我省首例全身骨髓照射(Total Marrow Irradiation, TMI)预处理方案后进行自体造血干细胞移植。通过TMI结合化疗实现精准靶向全身骨髓,并显著降低正常器官毒性,为造血干细胞移植开辟新路径,是我省在血液移植治疗领域的突破。

在医护团队的精准治疗和日夜守护下,王女士逐步度过了感染、出血等难关,移植后第9天粒系植活,7月3日,她以零感染状态转入普通移植病房,并于7月12日各项指标稳定后顺利出院。后续仍需监测残留病变并进行维持治疗,以期实现长期生存和治愈。

“技术创新是推动提高白血病治疗效果的关键。”哈医大一院血液内科主任范圣璋表示,哈医大一院骨髓移植中心的患者数量和成功率20年来保持省内第一、国内先进。骨髓移植中心不断探索新技术,TMI治疗的成功开展,为造血干细胞移植方案的优化提供了更多的选择,将为更多血液病患者提高移植效果,增加治愈信心。

中国石油 实现船用绿色甲醇产销全产业链贯通

本报讯(丁玲 记者刘楠 李峰)日前,记者从大连港获悉,中国石油大庆炼化公司生产的绿色甲醇产品通过燃料油公司及其合资企业中国船燃完成销售及最终加注,成功为国内首制甲醇双燃料动力集装箱船“中远海运洋浦”轮“船对船”加注保税绿色甲醇,标志着中国石油实现了绿色甲醇“生产—运输—储存—销售”全流程贯通,推动了产业升级,替代了传统化石能源,降低了碳排放,打造出具有韧性和负责任且可持续的完整绿色能源生态链,以新质生产力赋能生态文明建设实践路径,推动我国实现碳达峰碳中和目标,为能源安全和碳中和提供了“中国石油方案”。

据了解,作为北方地区首单绿色甲醇加注,大庆炼化生产的绿色甲醇产品减碳效果超100%,达到全球前列。

该笔加注充分验证了国产绿色燃料驱动高端集装箱船的可行性,实现了东北亚绿色船燃供应链全线贯通,为中国航运业践行“双碳”战略写下浓墨重彩的一笔,为全球航运绿色转型贡献出了“中国石油力量”。

赋能生态文明建设实践路径,推动我国实现碳达峰碳中和目标,为能源安全和碳中和提供了“中国石油方案”。

据了解,作为北方地区首单绿色甲醇加注,大庆炼化生产的绿色甲醇产品减碳效果超100%,达到全球前列。

该笔加注充分验证了国产绿色燃料驱动高端集装箱船的可行性,实现了东北亚绿色船燃供应链全线贯通,为中国航运业践行“双碳”战略写下浓墨重彩的一笔,为全球航运绿色转型贡献出了“中国石油力量”。

哈尔滨国际青少年冰球邀请赛开赛

本报23日讯(记者付宇)23日,由省市场监管局主办、省绿色食品科学研究院承办的以“尚德守法 共享食安”为主题的“你点我检”食品安全开放日活动举行。活动旨在搭建公众与监管部门沟通桥梁,探索构建“政府监管+技术支撑+社会参与”的食品安全社会共治新模式。

专业人员现场解读了国家食品安全标准体系、绿色食品认证流程等核心内容,结合“果蔬农残清洗真相调查”等与百姓日常生活息息相关的案例,深入浅出地讲解实用知识,发放食安宣传册,有效提升参与者的科学素养和风险防范意识。

活动现场,检测人员运用快速检

测技术,对公众关切的乳制品中黄曲霉毒素M1、三聚氰胺等项目进行操作演示,并邀请人大代表、消费者代表、企业代表等亲自动手,体验食品检验全过程。并对代表们在超市点选的蔬菜、水果等10种食品进行现场抽样,送往实验室检验。这种透明化、可感知的抽检模式,提升了公众的参与度和体验感,为构建食品安全社会共治格局提供了创新实践。

下一步,全省市场监管部门将以“买得放心、吃得安心”作为提升消费环境的行动目标,常态化开展“你点我检”开放日活动,持续畅通公众参与渠道,有力推动构建龙江食品安全治理体系与治理能力多元共治格局。

据了解,作为北方地区首单绿色甲醇加注,大庆炼化生产的绿色甲醇产品减碳效果超100%,达到全球前列。

该笔加注充分验证了国产绿色燃料驱动高端集装箱船的可行性,实现了东北亚绿色船燃供应链全线贯通,为中国航运业践行“双碳”战略写下浓墨重彩的一笔,为全球航运绿色转型贡献出了“中国石油力量”。